

От Советского Информбюро

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того, нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом Энской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских

танков были выведены из строя.

*
Разведчики - красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов.

Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской засаде. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрули-

руя над Энским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

*
В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команда норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер растраяны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

(Вечернее сообщение 15 июля)

В течение дня 15 июля проходились крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и различного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшегося прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волынском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожила авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульчи.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

*
Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Одним зенитной артиллерией эсминец сбил 2 самолета противника и вышел из боя без повреждений.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подводки противника на минах.

2 гидросамолета в бою с 4 истребителями противника сбили двух, потеряв при этом 1 самолет, экипаж которого спасен.

*
Пости воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому 9 фашистских

бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов, следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись 2 истребителя.

*
Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено 2 германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев — шесть противотанковых пушек, 4 миномета, 12 мотоциклов, радиостанции и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебреные вещи. У унтер-офицера Отто Оппеля оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

*
По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула, среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лей-

тенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

*
На дне в расположении Энской красноармейской части, действующей на западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межева и Галина Остапенко поседевшие от горя. Женщины, измученные восемидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельсоветом. Фашисты схватили председателя сельсовета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался, перед потрясенным крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное предложение, фашисты схватили семерых стариков — крестьян, связали веревками их и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передавил своими гусеницами всех семерых колхозников. З часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насиливали девушек.

Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Освободить мир от гитлеровских насилиников

С огромным воодушевлением встретили мы сообщение о заключении соглашения между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Фашистская гадина доживает свои последние дни. Объединенными усилиями Красная Армия и вооруженные силы Великобритании сотрут с лица земли гитлеровскую нечисть. Народы Англии, как и мы горят желанием освободить мир от банды кровожадного Гитлера, имя которого трудающиеся всего земного шара произносят с проклятием.

Товарищ Сталин в своей исторической речи сказал, что в войне с фашистской Германией мы не будем одиноки. «Это будет, — говорит он, — единый фронт народов, стоящих за свою свободу против порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Мы от души приветствуем заключение соглашения и уверены, что великие народы СССР и Англии одержат блестящую победу над фашистскими извергами.

С первых же дней Отечественной войны, мы перестроили работу своей мастерской. Приведем несколько фактов. Наш болторезный станок в течение почти двух лет стоял в бездействии. Сейчас мы его

исправили и он работает без перебоев. До последнего времени такую деталь для ремонта пути, как плашку размером 7/8 дюйма делали на фрейзерном станке, а сейчас мы приспособились эту работу выполнять на токарном станке. Мы переоборудовали станки: наждачный и сверлильный. Сейчас они работают с полной нагрузкой.

Наши стахановцы электросварщик Козлов, слесарь Буканов и другие свое задание выполняют на 150-170 процентов. Отечественная война обязывает нас работать еще лучше, стахановским трудом ковать победу над кровавым фашизмом.

Одобряя Соглашение заключенное между Правительствами СССР и Великобританией, мы берем на себя следующие обязательства:

— Ежедневно выполнять задание по сварке крестовин не ниже, чем на 150 процентов, по сварке подкладок — на 200 процентов, по выдаче противогонов — на 160 проц.

Наш самоотверженный труд будет реальной помощью славным борцам за освобождение мира от ненавистного фашизма.

По поручению коллектива мех. мастерской дистанции пути стахановцы: Ранцев, Симонов, бригадир Дадашев.

Фашизм будет разбит

Мы ненавидим фашизм и кровавого Гитлера. Он несет трудающимся голод, рабство, смерть. Вот почему каждый из нас рабочих столярного и бондарного цехов Тайгинского промкомбината приветствует Соглашение заключенное между Правительством Советского Союза и Правительством Великобритании. Сейчас фашисты будут бить с востока и с запада, с суши, моря и воздуха. Фашизм будет уничтожен в этой войне, которую он затеял на свою гибель.

Выполняют обязательства

Весть о Соглашении между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне с фашистской Германией быстро облетела комсомольцев паровозного депо Тайга. В ответ на мудрую политику Советского Правительства, комсомольцы депо взяли на себя обязательство ежедневно в два-три раза перевыполнять производственные задания.

Сейчас слесарь комплексной бригады промывочного цеха комсомолец т. Набойченко довел свою производительность труда до 230 процентов. Слесарь электроцеха т. Гнатюк выполняет задание на 290 процентов.

Замечательно работает слесарь арматурщик цеха промывки т. Чикуров. Он норму выработки выполняет на 370 процентов.

Мульчина — секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В клубе имени Ленина с 18-19 июля

демонстрируется большой историко-революционный фильм

«Мы из Кронштадта»

Начало сеансов 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Касса работает с 2-30 дня до 10-30.

Дирекция.

Тайгинскому горрайлесхозу

требуются

на постоянную работу: лесорубы (мужчины и женщины), возчики на лошадях горрайлесхоза, клепотесы, плотники, пильщики продольной пилой, мастера по пихтоварению, спущики пихтовой лапки, специалисты по лесозаготовкам, десятники по ширпотребу и строительству. Приятные на работу обеспечиваются жилищадью.

Кроме того требуются мужчины и женщины для сенокосения, оплата сдельная.

Обращаться: г. Тайга, Почтовая улица 72.

ГОРРАЙЛЕСХОЗ.

Тираж 3000 экз.